

宁波人怎么看?

案例

你知道吗?

盲驾事故概率是普通驾驶的**23倍**

时速**60公里**时,低头看手机**3秒**,

相当于盲开**50米**

日前,第十二届全国人大常委会第十一次会议分组审议刑法修正案(九)草案时,部分全国人大常委会组成人员在审议时提出了建议。其中有委员提出:将开车玩手机的行为也纳入危险驾驶罪,以此来减少事故发生。

此消息一出,立刻引起了各方热议。司机的一次低头,就有可能带走一条鲜活生命,这种不可挽回的车祸恶果,确实是不能接受的,进行处罚毋庸置疑,但问题的争议在于,“玩手机”是如何界定的?直接套用危险驾驶罪是否量刑过重?让我们听听阿拉宁波人都有哪些话要说?

记者 陈韬



调查

您开车玩过手机吗?

记者调查了20人,15人玩过

针对开车时使用手机的问题,小D近日随机采访了20位年龄在25岁~35岁的车主,其中有15位车主坦称开车时有用手机刷微博、微信、聊QQ的习惯,而所有车主都有开车时接打电话的习惯。

3年驾龄的王先生说,开车遇到交通拥堵或者等红灯的时候,就会不自觉地拿起身边的手机,刷一刷微信、微博,跟帖留言。“偶尔在开车时也会收发信息,当然行驶速度是比较慢的。”

5年驾龄的唐小姐说,开车时一听到微信或QQ的提示音,不看一眼就浑身不舒服。“市区里本来就开得不快,瞟两眼手机再看看路,应该没啥问题。”

开车玩手机,会出多大事

看一眼手机,车能走多远?



“开车玩手机”有多可怕?



分析

开车玩手机如同在“玩命”

多位受访车主比较“自信”,认为在速度慢的情况下看两眼手机不会出事。这种心理可要不得啊!让我们从科学的角度来分析一下,开车玩手机的后果有多严重!

美国弗吉尼亚理工大学研究人员经对100多名卡车司机长达18个月的跟踪调查发现,司机边开车边发短信时,发生车祸的概率是正常驾驶时的23倍,打电话则为2.8倍。

英国运输研究实验室也公布了一组统计数据:驾车时用手机发发短信的司机,反应时间会比正常情况下慢35%,甚至高于酒后驾车的12%,和吸食大麻后的21%。

有人会说,我开车打电话又不用低头,怎么会危险?美国科学家作了一次有关开车打电话分散驾车者注意力的模拟试验,结果表明,电话导致驾驶驾车者的注意力下降20%,如果对话内容重要,驾车者的注意力甚至能下降37%。

小D从交警部门了解到,开车时使用手机,驾车者对路况的反应比正常情况下慢0.5秒。车速达100公里时,正常的刹车距离是31米,使用手机时刹车距离则为45米,且打电话时,驾车不稳定,难以与前方车辆保持安全距离,极易引发车祸。

宁波“低头族”血的教训

回顾咱宁波过去几年的交通事故中,开车“低头族”造成的血淋淋教训还少吗?

2010年5月17日凌晨,许某驾驶重型半挂车,在驶入宁慈公路后见车少人稀,便掏出了手机玩起QQ空间,没注意到前方行驶的电瓶车。货车从后方猛烈撞击电瓶车,导致驾驶者当场死亡。

2012年7月17日晚,石某驾车行驶在康庄南路上,其间他想打电话,正当低头翻找手机时,汽车迎面撞上了斑马线上的祖孙俩,孙女和奶奶均是身受重伤。

2013年5月5日下午4点多,女司机张某开车刚上长丰桥,手机就收到一条短信,她拿起来就看。不料前车因拥堵刹车,慌乱中,张某错把油门当成刹车,车子冲进了非机动车道,刮伤了电瓶车上的两父子,自己的车也差点飞下桥去。

2014年6月27日下午,汪某驾车行驶到章水镇细夹线时,手机上收到朋友发来的微信,于是他拿起手机查看。不料当其放下手机时,发觉车子已开到一处弯道。汪某急打方向,但车辆还是重重地撞在了路边山体上,损坏严重。

争议

人大代表:开车玩手机比酒驾更危险

列席会议的重庆市人大常委会副主任沈金强,就是建议将玩弄手机或其他手持终端的行为写入刑法的人。他提出,现在在驾驶机动车时玩弄手机或手持终端的现象很严重。研究表明,在驾驶中玩弄手机和手持终端造成“盲驾”,比醉驾和毒驾更具危险性,危害程度更大,如果将此类行为入刑,相信会降低驾驶风险。

法律人士:盲驾危害不及酒驾和毒驾

而有法律界人士认为,司机开车玩手机造成的“盲驾”,确实危及人的生命,有一定危害性,但无论从主客观来说,它的社会伤害性都远不及酒驾或毒驾。主观上,玩手机的司机至少神志清醒,其主观急救的意图、危机处理的能力都相对较强,“可怕”程度不及酒驾或毒驾司机,入刑显得严重了。

不少网友认为,尽管开车看手机有很明显的安全隐患,但入刑有点过了。网友“APPLE”就建议,可以加大扣分和处罚力度,来约束这种行为。

网友:什么样的“玩”法才算“玩”

@不明真相的洲队:如何判断开车的时候在玩手机,谁来判断?

@_a萌_:这个执法难度比较大吧!还有玩手机和打电话之间的评断也比较难。

@无理想的咸鱼:重点在“玩”怎么界定,因为我用手机导航,有时候要简单设置一下,有时候领导的短信或电话来了要马上看。别跟我说停车,我经常走高速,等死吗?